



Farní zpravodaj

nepravidelný občasník farnosti Valašská Bystřice

číslo 3 – vychází na Vánoce 2022

Milí farníci,

většina z nás se těší a připravuje v adventu na oslavu Ježíšova příchodu na svět, protože v něm je s námi Bůh.

Ale setkávám se (a Vy asi také) i s tím, jak lidé před Bohem utíkají k duchovním naukám, nebo k psychologickým návodům, které slibují, že nás naučí technikám, kde čerpat životní energii, jak si správně poradit se životem, být úspěšní, seberealizovat se a v posledku: jak dostat svůj život pod kontrolu, mít ho ve své moci. Nereálné!

Ale Bůh nám nabízí spásu (uzdravení našeho srdce, duše a jednou i těla) skrze svůj láskyplný vztah k nám.

Nejde o nějaké oboustranně výhodné soužití. Vždyť od člověka nemůže získat nic, co by si bez nás neopatřil snadněji a v lepší kvalitě! V čem potřebuje poradit, pomoci, posloužit?

Vztah k nám mu přináší bolest z lidské lhostejnosti, odmítání, nepřátelství, obviňování (je takový náš otloukánek a může za vše, co se nám nedaří) – a odsouzení. Boží Syn dobře věděl, co jej čeká v lidském životě, a přece se člověkem stal!

Jeho vztah k nám vytváří situaci, prostředí a také prostor, ve kterém se může rozšířit naše srdce, prohloubit naše moudrost – kde můžeme dozrát, stát se schopnými láskyplného vztahu k němu. Tak, že už nepůjde jen o jeho láskyplný vztah k nám, ale s námi.

Bůh nám vyšel vstříc jak jen mohl.
Vydeme naproti?

Vždyť mu máme co dát: svůj čas, pozornost, prostor ve svém životě – lásku.

Přeji každému advent a Vánoce prožité s Ním.

P. Jan Vláčil

Vzpomínka na letošní hodování

Letošní hodování se konalo tradičně třetí říjnovou nedělí 16. října 2022. Tento ročník byl však zcela netradiční a výjimečný. A ptáte se proč? Jak už

mnozí z vás jistě slyšeli, tak jsme letos slavili 250 let od položení základního kamene našeho kostela Nanebevzetí Panny Marie. Stavba chrámu byla zahájena roku 1772 a toto datum můžeme vidět také na základním kameni přímo nad hlavním vchodem do kostela. Rozhodli jsme se tedy uspořádat oslavy jak se patří. V sobotu 15. 10. se v sále Společenského domu u Pernických konal pro zájemce dobré hudby a zábavy benefiční koncert.

Jelikož musíme v nejbližší době provést generální opravu střechy našeho kostela, což nebude rozhodně levná záležitost, rozhodli jsme se, že výtěžek z tohoto benefičního koncertu bude použit na plánovanou opravu střechy. Během celého večera bylo možné zakoupit upomínkové předměty k tomuto kulatému výročí. Například originální pleskačku s vybroušeným motivem našeho kostela, vinné sklenice taktéž s vybroušeným zdobením, magnetky na ledničku, placky, pohlednice, hrníčky s obrázkem našeho kostela a další.



Tato akce byla sponzorována obecním úřadem a také soukromými podnikateli, za což jim patří velké díky. Hudební program byl velice pestrý a bohatý. Jako první vystoupily mladé muzikantky, Terezie Majerová, Monika Adamcová a Kateřina Hošáková, které si pro nás připravily něco málo z klasické hudby a přidaly i jedno milé pěvecké překvapení. Hlavním bodem programu však bylo vystoupení známého písničkáře **Pavla Helana**.

... pokračování na straně 2

Tento zpěvák, původem z Moravských Knínic, během své muzikantské kariéry spolupracoval s mnoha kapelami a zpěváky nejen u nás, ale i v zahraničí. Zvítězil v pořadu Do-re-mi, působil jako učitel hudební výchovy v New Yorku, v roce 2013 se stal finalistou soutěže Československo má talent s písní „Koupil jsem si ajfon“, a vystupoval dokonce v Malajsii s německým Octoberfest bandem. Vystoupení Pavla Helana bylo krásným hudebním prožitkem a bylo provázeno vtipným slovním doprovodem a zážitky z „natáčení“ v podání samotného zpěváka.



Na samotný závěr večera potom vystoupila naše CM Štverák, která se postarala o volnou zábavu spojenou s tancem.

Hodový program pokračoval také v neděli. Při hrubé mši svaté nás čekalo další překvapení, dvě písně zazpíval Pavel Helan. Po skončení mše svaté jsme se přesunuli před budovu obecního úřadu, kde už nám vyhrávala dechová hudba Bystřičanka a CM Troják. Jako každoročně bylo nachystáno spoustu dobrého jídla a pití. A také zde bylo možné si koupit upomínkové předměty k výročí 250 let od položení základního kamene kostela.

Za sebe mohu říci, že letošní ročník hodování se vydařil, a i když účast na benefičním koncertu nebyla nijak závratná, tak ti co přišli, mají rozhodně na co vzpomínat.

Jana Křestianová

Hudební doprovod během Vánoc

Před rokem v 1. čísle našeho farního zpravodaje vyšel článek, jak valašskobystřický chrámový sbor s nadšením nacvičuje vánoční repertoár. Nikdo z nás si tehdy nechtěl připustit, že by se covidová pandemie vrátila v tak velké míře a my nemohli společně slavit vánoční svátky. Jenže jak se říká: „člověk míní, Pán Bůh mění“. Pro nemoc a s ní spojené izolace tak mnoho z nás sledovalo vánoční

bohoslužby zprostředkovaně, skrze média. Dnes se zdá, že nám podobná situace nehrozí. Začali jsme tedy s nacvikem vánočního repertoáru hned následující neděli po hodovém veselí. Jak se říká, že „vše zlé je k něčemu dobré“, v tomto případě nám ubylo práce s výběrem repertoáru a přípravou notového materiálu, neboť byl již připraven.

Těšíme se, že svým uměním přispějeme ke krásě slavení vánočních bohoslužeb. Hudební dílo Jakuba Jana Ryby s názvem **II. Česká mše půlnoční**, nás bude provázet letošními vánočními svátky. Chtěli jsme náš repertoár trochu odlehčit a zazpívat si i jiný žánr. Proto v našem podání zazní stará anglická píseň z 16. století Ding, Dong! Merrily on high (Zpívej v čase vánočním), kterou upravil současný americký skladatel Mack Wilberg.

Hudebníky a zpěváky naší farnosti budete mít tedy možnost slyšet při slavení půlnoční mše svaté 24. prosince ve 23:00, na Boží hod vánoční na hrubé v 9:30 a v den svátku sv. Štěpána 26. 12. při ranní mši v 7:40.

VÁNOČNÍ KONCERT
V KOSTELE NANEBEVZETÍ PANNY MARIE VE VALAŠSKÉ BYSTRICI

MARTIN MAXMILIAN KAISER – VARHANY

TEREZIE MAJEROVÁ – ALT
KATEŘINA HOŠÁKOVÁ – MEZZOSOPRÁN
ELIŠKA KRATOCHVÍLOVÁ, LUKÁŠ ADAMEC – HOUSLE

VALAŠSKOBYSTRICKÝ CHRÁMOVÝ SBOR
POD VEDENÍM MARIE HRUŠKOVSKÉ

NEDĚLE 25. 12. 2022 OD 15:00

JAKUB JAN RYBA
BEDŘICH ANTONÍN WIEDERMAN
JIRÍ IGNÁC LINEK
MICHEL CORRETTE

O Slavnosti Narození Páně **25. 12. od 15:00** můžeme pokračovat v oslavě při **vánočním koncertu**, kde vystoupí Martin Maxmilián Kaiser ve hře

na varhany a poté doprovodí i valašskobystřický chrámový sbor.

Velkou radost z oslav Ježíšova narození prožívají také naše děti a mládež. Určitě vám během doby vánoční při slavení mší svatých zazpívají a zahrají nejednu vánoční píseň. Proto také přijměte pozvání na **vánoční rozjímání se scholou a scholičkou ve čtvrtek 29. 12. od 17:30.**

Závěrem by mělo zaznít poděkování. Poděkování všem, kteří se zapojují v naší farnosti svým zpěvem a hudbou ke slavení liturgie. Nejen při velkých slavnostech a svátcích, ale i při nedělních a každodenních mších svatých. Můžeme prosit o přimluvu svatou Cecílii – patronku všech hudebníků. A také můžeme mít v paměti výrok svatého Augustina – „Kdo ze srdce zpívá, dvakrát se modlí.“

Marie Hruškovská



Farnost Valašská Bystřice zve všechny na vánoční rozjímání

Nad horama vyšla hvězda

ve čtvrtek 29. prosince
v 17:30 v kostele
Nanebevzetí Panny Marie

vystoupí
Scholička a Schola

Pro zasmání



Je ráno po svatbě v Káni Galilejské. Hosté se pomalu probouzejí, většina z nich se drží za hlavu a stěná.

Jeden muž prosí: „Já mám takovou žízeň! Skočte někdo prosím pro vodu...“

Ježíš se zvedne, že tedy půjde, když vtom všichni svorně vykřiknou: „Ne! Ty už ne...“

Třicetileté působení Charity

Rok 2022 je pro Charitu Valašské Meziříčí rokem jubilejním. Před 30 lety byla v našem regionu po nucené pauze obnovena charitní činnost. V následujících řádcích se ohlédneme zpět do počátku charitního díla v naší obci.

Činnost Charity Valašská Bystřice byla zahájena 20. ledna 1992 především díky nadšení několika dobrovolníků a pomoci P. Antonína Štefka, tehdejšího faráře místní farnosti.

K vylíčení historie Charity Valašská Bystřice nejlépe poslouží výňatek z její kroniky:

„Činnost Charity byla zahájena 20. 1. 1992 za přítomnosti P. Antonína Štefka, hosta Zdenky Machové, ředitelky Charity v Rožnově pod Radhoštěm. Tohoto jednání se zúčastnili dobrovolníci, kteří se chtěli podílet na charitativní činnosti.“

Na této schůzce byla zvolena ředitelkou Charity Anna Majerová. Plánem bylo zřídit domov pro seniory, což byl velký úkol. V první fázi šlo o to, získat vhodný objekt, kde by lidé mohli být ubytováni. To se po delších jednáních s vedením obce Valašská Bystřice podařilo. Charita získala do bezplatného pronájmu objekt bývalé školy. Mohlo se tedy začít s úklidem a zajišťováním vybavení pokojů i místností pro provoz, které z části věnovala Charita z Rakouska.



1. 9. 1992 byl tento provoz Charitního domova zahájen a již 19. září se do něj stěhují první obyvatelé. O tomto hektickém období svědčí další výňatek z kroniky:

„V sobotu 19. září se začínají do domova stěhovat první obyvatelé. Zaměstnanci pomáhali při vybalování a zabydlování.“

...pokračování na straně 4

Dnes zůstala Anna Majerová na noční směnu, než se obyvatelé seznámí s novým prostředím. Zatím budeme pracovat jen na dvě směny. Obědy dovážíme z hospody U Machýčků, snídaně chystáme a večeře si připravují sami.

Začínají přípravy na svěcení Charitního domu (10. října). Pan Pavelka z Rožnova nám napekl vdolky, babičky, zaměstnanci a ochotné ženy z farnosti napekly vdolečky a cukroví, aby bylo čím pohostit hosty."

Charitní dům pokojného stáří ve Valašské Bystřici je nejstarším charitním domem pokojného stáří na Moravě (první projekt tohoto typu v Olomoucké arcidiecézi).

V roce 1998 byla ředitelkou Charity zvolena Mgr. Pavla Stavínohová, která svou funkci vykonávala do roku 2010. Za jejího působení byla otevřena Lékárna ve Valašské Bystřici a občanům tak byla nabídnuta možnost výdeje a nákupu léků přímo v obci.

V průběhu let se ukázalo, že prostory staré školy nejsou pro fungování domova pro seniory zcela vyhovující ani dostatečné. Proto se začalo ve spolupráci s obcí vážně uvažovat o rozsáhlé rekonstrukci a v roce 2007 byla podána studie na rozšíření přístavby.

1. leden 2011 byl přelomovým. Na základě rozhodnutí olomouckého arcibiskupa Jana Graubnera došlo k ukončení samostatné činnosti těchto jednotlivých Charit a jejich sloučení v jednu organizaci - Charitu Valašské Meziříčí. Tento krok nebyl z právního i organizačního hlediska nijak jednoduchý. Dnes, po jedenácti letech, patří Charita Valašské Meziříčí k největším poskytovatelům sociálních služeb nejen v bývalém okrese Vsetín, ale i v celém Zlínském kraji.



14. ledna 2011 se konalo Slavnostní otevření přístavby Charitního domu pokojného stáří a zároveň pak byla v polovině roku zahájena druhá etapa - rekonstrukce stávající budovy.

15. června 2012 byla slavnostním otevřením Charitního domu pokojného stáří ukončena rekonstrukce. Celková kapacita po rekonstrukci je 26 lůžek v domově pro seniory a 3 lůžka v odlehčovací službě (oproti původním 15 lůžkům). Z původního domova se tak stalo moderní zařízení splňující nároky na provoz takovéto sociální služby s převážnou většinou jednolůžkových pokojů a vybavením odpovídajícím potřebám seniorů.

U příležitosti 30. výročí založení Charity jsme na začátku listopadu letošního roku připravili den otevřených dveří, při kterém si návštěvníci měli možnost prohlédnout prostory Domu pokojného stáří. Na návštěvu přišli kromě rodin klientů a současných i bývalých zaměstnanců Charity také obyvatelé Valašské Bystřice a zástupci vedení obce, starosta Ing. Josef Maleňák a paní místostarostka Ing. Jolana Děcká. Všichni se mohli seznámit s třicetiletou cestou Charity ve Valašské Bystřici od jejího vzniku až po současnost. Prohlédnout si kroniky a fotografie, které mapují začátky charitního díla. Některé z nich zachycují stěhování prvního obyvatele do domova, oslavy narozenin klientů, slavení Vánoc a další akce obyvatel a zaměstnanců domova. Hosté měli možnost projít si celou budovu domova, podívat se do pokoje klienta, navštívit kapli, ve které je pro klienty jednou týdně sloužena mše svatá O. Janem Vláčilem.



Ve společenské místnosti, která je také jídelnou, bylo pro všechny připraveno bohaté občerstvení. Celým odpolednem zněly lidové písničky v podání místní cimbálové muziky Troják. Mnozí z klientů i návštěvníků se přidali ke zpěvákům a společně si zazpívali známé písničky. Někteří neodolali a s chutí si také zatančili.

Martina Cahlíková

Roráty

Roráty pocházejí z latinského slova „rorate“, což v překladu znamená „rosu dejte“. V naší farnosti se také letos v adventní době konají roráty, a to každou středu a sobotu. Ve středu si přivstaneme, mše začíná již v 6:30, a s dětmi vyrážíme tmou do ještě zhaslého kostela, který osvětluje jen věčné světlo nad svatostánkem a několik svící. Vzadu v kostele si společně s dětmi zapálíme také tu svou svíčku v papírovém lampionku, který si děti vyrobily v hodině náboženství. Průvodem s knězem, ministranty, maminkami a dětmi se usadíme do lavic za doprovodu kytary a zpěvu scholičky s písní „Hvězdičko má, co znamená“. Velká část mše se koná jen v přitmě, plameny svíček v setmělém kostele a adventní písně a modlitby navozují hlubokou duchovní atmosféru.



Děti si na každou středeční mši namalují a ozdobí papírové hvězdičky. Ty pak přinášejí v košíku společně s obětními dary. Tyto hvězdy pak budou součástí vánoční výzdoby stromečků v kostele u betléma. Při modlitbě Otče náš se děti i s ministranty a otcem Janem chytí společně za ruce kolem oltáře a vytvoří velký kruh. Po přijímání pak zazpívá scholička další adventní píseň.

Po mši čeká na děti venku před kostelem snídaně v podobě ovoce, buchet slaných i sladkých, čaje nebo kaka. Děkujeme Charitě Valašské Meziříčí za připravení první snídaně a rodičům dětí, kteří připravili všechny ostatní snídaně. Takto posilné děti pak spíchájí do škol a školky.



Děkuji otci Janovi za sloužení mší v tak brzkých ranních hodinách a za hojnou účast dětí, rodičů, prarodičů a všech farníků. Věřím, že účast na roratech nás dobře připraví na radostné prožití vánočních svátků.

Ludmila Majerová (foto Ivan Dostál)



Přípravy oprav střechy pokračují

Příprava opravy kostelního krovu a výměny střešní krytiny finišuje. V pátek 16. prosince proběhne otevírání obálek s nabídkami jednotlivých firem. Hlavním kritériem výběru je cena díla. Dalším důležitým kritériem jsou reference, ale zde můžeme říct, že všechny tři firmy, které se výběrového řízení účastní, mají zkušenosti a dobrou pověst. Zástupci arcibiskupství i naší farnosti by měli tedy již v pátek 16. 12. 2022 vybrat dodavatele stavby.

Samotná stavební akce by měla začít na podzim příštího roku. Podzim proto, že nás limituje odlet Netopýra velkého a rok 2023 z důvodu vyčerpání dotací. Na jednání obecního zastupitelstva 8. 12. 2022 byl schválen rozpočet obce na příští rok. Tento rozpočet počítá s investiční dotací pro naši farnost na opravu kostela ve výši 1 500 000 Kč. Jestliže je tato dotace příslibena na rok 2023, musí být v tomto roce i vyčerpána. Na začátku příštího roku otevírá Zlínský kraj dotační výzvu na opravy památek místního významu. Zde je možné získat maximálně 200 000 Kč. Čeká nás tedy nejspíš náročný rok.

Podpořte opravu střechy modlitbou a pokud máte možnost, tak i finančními prostředky. Stále je možné zakoupit předměty k 250. výročí položení základního kamene. Výtěžek z prodeje bude také použit k tomuto účelu.

Tomáš Hruškovský



TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA 2023

Koleda se uskuteční 6. a 7. ledna 2023

Milí farníci,

již od roku 2000 je naše farnost zapojena do jedné z největších dobročinných akcí na území České republiky. Nejinak tomu bude i v roce 2023. Výtěžek ze sbírky opravdu pomáhá potřebným. V roce 2022 se v obci Valašská Bystrice vybralo 145 436 Kč. Velká část finančních prostředků zůstává v našem regionu. Konkrétně pro Domov pokojného stáří ve Valašské Bystrici se ze sbírky pořídilo vybavení a služby v hodnotě téměř 220 000 Kč. (zajištění canisterapie, výdejna teplého jídla, nákup servírovacích stolků k lůžku, nádobí, vozíky na rozvoz stravy, držáky nápojů na postele, kulaté stoly do atria).

Během let se stala sbírka tradicí, která navázala na lidové zvyky, jež provázely tento svátek dlouhá staletí. Svátek Zjevení Páně (lidově Tří králů) má svůj původ ze 3. století z Alexandrie. Slavení svátku připomíná události, při nichž se výrazně projevila božská podstata Ježíše Krista: Ježíšovo narození v Betlémě provázené adorací mudrců z Východu, jeho křest v Jordánu a přeměnu vody ve víno jakožto první Ježíšův zázrak v Káni Galilejské. Oslava Zjevení Páně se rozšířila především v prostředí východní církve, kde se stala původním svátkem Kristova narození. Od 4. století západní církev při oslavování svátku připomínala příchod a klanění se mudrců, coby prvních zvěstovatelů Ježíšova narození. Počet mudrců není v Novém zákoně uveden, ale ustálil se na třech, pravděpodobně kvůli zmínce o třech symbolických darech: zlatu, coby symbolu královské moci, kadidlu, jako výrazu Kristova božství a myrže představující Ježíšovo lidství.

Od 9. století se množí zmínky jmen Kašpar, Melichar a Baltazar. Další životní příběhy tří králů známe jenom z legend. Apoštol Tomáš je údajně vysvětil na biskupy. Po mnoha letech úspěšného misionářského působení zemřeli několik dní po sobě.

Podle legendy byli také pohřbeni ve společném hrobě. Rozmach kultu uctívání svatých tří králů je připisován k roku 1164, kdy byly převezeny jejich údajné relikvie z Milána do Kolína nad Rýnem. Město Kolín se pro středověk stalo nejvýznamnějším západoevropským poutním místem – jediným církevně uznaným centrem uctívání kultu Tří králů. *(Mimo toto město nebyl kult Tří králů coby svatých nikdy oficiálně uznán.)*

V lidovém prostředí se Tří králové těšili zvláštní úctě jako ochránci proti zlým silám, špatnému počasí, nemocím dobytka i lidí a také patroni cestujících. S připomínkou Kristova křtu souvisí obřad svěcení vody. U církvi východního ritu kněží světí vodu přímo v potocích a řekách na rozdíl od církve římskokatolické, kde věřící nesou vodu s sebou do prostor kostela. K svátku se pojilo i žehnání křídly, svíci, vavřínu, kadidlových zrn, soli a síry. Svěceniny ze mše svaté měly celou škálu využití při tříkrálových občůzkách. Obřady vykuřování, vykrápění a psaní požehnanou křídou oddalovalo všechno zlé od domu a hospodářství. V lidovém prostředí se však tyto akty prostřednictvím svěcenin často zneužívaly a nabyly odlišného významu a funkce, než byla oficiální církevní interpretace. Do lidského chápání se promítaly představy o magické moci požehnané křídly a ostatních svěcenin. Úloha magicko-prosperitní se ukazovala převážně v agrárním prostředí např. za účelem hojnosti úrody či lepší snůšky vajec.

Svátek provázely tříkrálové občůzky provázené zpěvem a dramatickými výstupy spojující vánoční pastýřské hry s klaněním Tří králů, návštěvou u krále Heroda i výjevy vraždění Mládětek betlémských.

Dnešní podoba koledování v naší zemi sice navazuje na lidové zvyky, ale pohled lidí otvírajících své domovy je jiný. Radost z toho, že darovali ve většině případů převyšuje jakékoli lidové zvyklosti a magické úkony.

Co se ale po tisíciletí nemění, je samotná podstata svátku Zjevení Páně:

„Bůh svou slávu zjevuje zcela jinak, než bychom čekali a snad i vyžadovali. Bůh se nezjevuje ohromováním veřejnosti! Na Boží slávě se nic nemění, jestli ji poznává najednou pět lidí, nebo pět milionů. Člověk Boží slávou totiž může být osloven jen jako jedinec, ne jako dav. Bůh jde u všech důležitých věcí od člověka k člověku, od jednoho lidského srdce k druhému.“ (Aleš Opatrný)

Marie Hruškovská

Táborák za farou

Prvního července letošního roku jsme na farní zahradě uspořádali táborák pro děti. Každá rodina přinesla na společné opekání nějaký špekáček, pečivo, pivo či nealko pro děti. Samotného opékání se však museli chopit rodiče či prarodiče, mladší děti opékání až na výjimky příliš nebavilo.



Co děti daleko více bavilo bylo hraní různých her na farní zahradě. Myslím, že jsme si všichni tento společně strávený podvečer užili. Neodradily nás ani bouřkové mraky, které neustále kroužily kolem a vypadalo to, že každou chvíli spustí lijavec. Naštěstí spadlo jen pár kapek, které příjemně osvěžily parné letní ovzduší.



Myslím, že bychom tento táborák na ukončení školního roku mohli v naší farnosti zavést jako novou tradici, co myslíte?

Jan Varmuža

Požehnání

Požehnání je něžné gesto. Svým objetím nám ukazuje, že nás do náruče bere Bůh a že nás miluje, že nás stále obklopuje – Jeho spásonosná a milující blízkost. Díky objetí lze požehnání přímo zakusit. Děti cítí, že jsou milovány a přijaty. Požehnání v sobě nese velký díl něhy.

Ježíš vkládá na děti ruce. V gestu vkládání rukou zakoušíme nejen Božího Ducha a jeho uzdravující moc, která do nás proudí, ale také jeho ochranu. Při všem, co konáme, si můžeme být jisti, že nad námi sám Bůh rozevřel svou ochraňující dlaň. Vkládání rukou je nejsilnější gesto požehnání. Díky němu můžeme zakusit na vlastním těle Boží lásku v podobě něžného dotyku a proudění, které nás prostupuje. Ježíš provází toto intenzivní gesto požehnání dobrým slovem, zaslíbením. Jeho slovo navazuje vztah a ustavuje společenství. Ježíš nabízí dětem své osobní přátelství. Požehnáním jim ale také dává poznat, že patří k Božímu království, že jsou v uzdravující a chránící Boží blízkosti. Následující slova platí pro mne, platí ale i o tobě.

*„Vidím v tobě světlo.
Jsi paprskem světla v tomto světě.
Rozjasňuješ můj pohled.
Jsi slávou.
V tobě zazářila Boží krása.
Vyzařuje z tebe do světa něco z Boží lásky.
Díky tobě je na světě světleji a tepleji.
V tvé blízkosti je mi dobře u srdce.“*

Slovo „hřích“ se z biblického jazyka – aramejštiny dá do češtiny přeložit jako: „Sejití z cesty“. Když tedy člověk „hřeší“, vydává se ve svém životě na neznačenou cestu, která vede jinam, než k cíli.

..pokračování na straně 8

Koordinátoři Tříkrálové sbírky ve Valašské Bystřici ve spolupráci s OÚ Valašská Bystřice vyhlašují soutěž pro všechny děti (ZŠ a MŠ)

NAMALUJ TŘI KRÁLE

Soutěž je připravena pro následující kategorie:
kategorie MŠ
kategorie 1. - 5. tř. ZŠ
kategorie 6. - 9. tř. ZŠ

zvolte libovolnou techniku a formát
odevzdejte nejpozději do 16. ledna v IC Valašská Bystřice
vítězové budou ohodnoceni věcnými cenami

2023
TRÍKRÁLOVÁ
SBÍRKA



nezapomeň uvést své jméno, třídu a věk

A co je cílem života člověka? „Štěstí“.

A naplněný život.

Kdo z nás by se chtěl minout cílem?!

Nikomu z nás tedy neuškodí podívat se občas do „zrcadla“ svého jednání, pozvednout svůj zrak k Bohu, kterému na nás záleží, vyznat mu své scestí a srovnat směr svého dalšího smýšlení a jednání. Již větší část života známe slovo „štěstí“, vyslovovali jsme je, slyšeli je pronášet a vytvořili jsme si o něm určitý pojem a tak pojednou se nám jeví jako průhledné a nesmírně hluboké.

Není to již nepatrné slovo, ale podstata, plná moci a velikosti. Toto slovo a jeho úkon ztělesňující duchovní pojem je jako nevysychající studna, ze které čerpá lidstvo stále osvěžující nápoj života. Čím hlouběji do ní pouštíme okov, tím životadárnější a jasnější životní nápoj čerpáme.

A když čerpající lidstvo pronikne až na dno, což nelze nikdy, tak pozná, že Bůh a Jeho vznešená a tvůrčí síla žehná vždy bez konce.

Miloš Holý

Pozn. redakce: Článek o požehnání ponechán v původním znění, přestože na některé otázky, jako např. co je cílem (smyslem) života, nemusí poskytovat zcela vyčerpávající odpověď.



Koordinátor pro Valašskou Bystřici
MARIE HRUŠKOVSKÁ
Kontakt: 725 602 076

Také se můžete přihlásit u p. uč.
JARMILY MITÁŠOVÉ
TEREZIE MAJEROVÉ

Bohoslužby během Vánoc:

24. 12. Štědrý den – 16:00 a 23:00

25. 12. Boží hod vánoční – 7:40 a 9:30

26. 12. sv. Štěpán – 7:40 a 9:30

**Redakce zpravodaje přeje požehnané
Vánoce plné radosti z narození Spasitele
a do nového roku hojnost Božího
požehnání!**

Určeno pro vnitřní potřebu • Neprodejně • Vydává římskokatolická farnost Valašská Bystřice, Valašská Bystřice 182, 756 27 •
Redakční rada: Martina Cahlíková, manželé Hruškovští, Jana Křestanová, Jan Varmuža a P. Jan Vláčil • Sazba a grafika: Jan Varmuža • Ne-li uvedeno jinak, tak je autorem fotografií autor daného článku • Příspěvky či připomínky je možno zaslat na farní úřad nebo emailem na redakce@farnostvb.cz • www.farnostvb.cz • Tisk Grafia Nova, Zašová